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Umfrage: Mehrheit in großer Sorge vor Krieg durch Ukraine-Krise

Berlin, 09.05.2014, 11:07 Uhr

GDN - Mit 71 Prozent macht sich eine deutliche Mehrheit der Deutschen sehr große (24 Prozent) oder große (47 Prozent) Sorgen,
dass es infolge der Ukraine-Krise zu einem Krieg in der Region kommt. Das ist das Ergebnis einer Umfrage im Auftrag des ZDF-
Politbarometers. 

20 Prozent fürchten einen Krieg nicht so sehr, und nur fünf Prozent äußern gar keine Sorge. Für den Fall, dass Russland nach der
Krim noch weitere Gebiete der Ukraine dem eigenen Staatsgebiet angliedern sollte, befürwortet nur eine Minderheit härtere
Reaktionen vonseiten der Europäischen Union: Lediglich zwei Prozent wären dann für den Einsatz militärischer Mittel und 33 Prozent
für eine Verschärfung der Wirtschaftssanktionen gegen Russland. Auf den Verhandlungsweg setzten dagegen 39 Prozent, und 22
Prozent sind der Meinung, die EU solle sich da ganz raushalten. Generell glaubt mit 51 Prozent gut die Hälfte, dass der Westen keine
wirksamen Mittel habe, um dem Machtstreben des russischen Präsidenten Wladimir Putin Einhalt zu gebieten. Gut ein Drittel (35
Prozent) ist gegenteiliger Meinung und geht davon aus, dass der Westen effektive Gegenmaßnahmen einsetzen könnte. Das Szenario
einer Teilung der Ukraine in einen pro-westlichen und einen pro-russischen Landesteil findet keine mehrheitliche Unterstützung bei
den Befragten. Nur 18 Prozent sprechen sich für eine solche Aufspaltung aus, 52 Prozent lehnen das ab, und 20 Prozent wäre es
egal.
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